
Stadt  W22 
FB.  

Eing.: 3 0. No Ortsbeirat Wengerohr 

Niederschrift Nr. 4/2022 

über die öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Wengerohr am Mittwoch den 22. November 2022 um 
19:00 Uhr im Jugend- und Bürgerhaus Wengerohr, Bornweg 2, 54516 Wittlich. 

Beginn: 19:00 Uhr Ende: 20:00 Uhr 

Name 

Matthias Linden 
Anja  Vollmer 
Erika Werner 
Stefanie Pützer-Queins 
Jan Salfer 
Nils Petri 
Michael Wagner 
Stefan Melcher 

Gast: 
Herr Daniel Heßer Planungl 
Herr Hansen Stadtverwaltung 

Zuordnung 

Ortsvorsteher 
Stellt'. Ortsvorsteherin 
Ortsbeiratsmitglied 
Ortsbeiratsmitglied 
Ortsbeiratsmitglied 
Ortsbeiratsmitglied 
Ortsbeiratsmitglied 
Ortsbeiratsmitglied 

Bemerkungen 

entschuldigt 
entschuldigt 
entschuldigt 

Zur Sitzung war mit Schreiben vom 14.11.2022 fristgerecht eingeladen worden. Die Einladung mit 
der Tagesordnung und den entsprechenden Vorlagen sind der Originalniederschrift beigefügt. 

Die öffentliche Bekanntmachung der Sitzung erfolgte in der Wittlicher Rundschau Nummer 46 vom 
19.11.2022. 

Der Vorsitzende stellt vor Eintritt in die Tagesordnung die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die 
Beschlussfähigkeit fest. Einwendungen gegen die Einladung, die Tagesordnung und die 
Beschlussfähigkeit werden nicht erhoben. Der Vorsitzende beantragt die Änderung der Reihenfolge 
der Tagesordnung. Punkt 3 und 4 wird vorgezogen. 

Protokoll 

TOP 1 Einwohnerfragestunde 

- Dr.Oetker Straße Fuß- und Radweg Wann wird er saniert? 
- Ausbau Erschließung Straße Im Hof; Die Stadtverwaltung wird gebeten 
Stellung zu nehmen, wie weit der Sachstand ist. 

TOP 2 Mitteilungen 

- Grünfläche Bahnhofstraße: 
Laut Bauhof werden die Arbeiten in diesem Jahr abgeschlossen. Es 
werden noch Bäume und Sträucher gepflanzt. Die Anlieger werden evtl. 
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selbst eine Bank und einen Tisch aufbauen. Hierzu hat der 0V 
finanzielle Unterstützung signalisiert. 

- Paketstation am Hauptbahnhof Wittlich: 

Es gibt nun doch eine Paketstation am Hauptbahnhof. Antrag wurde 
Mitte November 2021 abgelehnt. Nun wurde eine Paketstation installiert. 

- Grünfläche Grundschule: 

Es haben bereits zwei Treffen mit der Leiterin der Grundschule sowie 
dem Leiter Bauhof und 0V stattgefunden, um die Möglichkeiten der 
Gestaltung zu besprechen. Die Grundschule wird Anfang 2023 eine AG 
bestehend aus Eltern und Schülerinnen gründen. Ebenso werden auch 
der Kindergarten Wengerohr sowie interessierte Bürgerinnen beteiligt 
sein. Es wird ein Konzeptvorschlag erarbeitet. 

Verkehrsberuhigung Altdorf sowie Fuß- und Radweg 
Bernkastelerstraße Richtung  Dr.-Oetker-Straße 

Da die Bushaltestelle mittig zur Fahrbahn verlegt wird und ein 
barrierefreier Zustieg gewährleistet wird, wurden Fördermittel hierfür 
beantragt. Es kommt daher zu einer Verzögerung des Beginns der 
Arbeiten. Anstelle der alten Unterstellmöglichkeit wird eine neue 
transparente Wartehalle installiert. Vorschläge für die Gestaltung liegen 
vor und werden in der ersten OB Sitzung 2023 vorgestellt. 
Die Beleuchtung des Fuß- und Radweges Richtung Benninghoven wird 
sehr innovativ mit Bewegungsmeldern ausgestattet, sodass die 
Beleuchtung nur eingeschaltet wird, wenn sich Passanten dort 
bewegen. 

- Baustelle Petrusstraße/Kirchgarten 

Es gab Beschwerden bezüglich der Absicherung der Baustelle. 
Weiterhin befindet sich Wasser in der Baugrube. Gespräch mit Investor: 
Bauzaun wird in dieser Woche erneuert. Der Zaun wird höher als der 
vorherige. Wasser wird abgepumpt. Beginn der Bauarbeiten frühestens 
Mitte 2023. 

- Termine 

• 30. November 2022, 19:30 Uhr: Treffen der Wengerohrer Vereine 
• 29. Dezember 2022, 19:00 Uhr: Ortsvorsteher und 

Kirmesgemeinschaft laden ein zum Jahresabschluss im JuB 
Wengerohr. Erlös geht an den Förderverein der Grundschule. 

• 18. März 2023: Dreck-weg-Tag 
• Frühjahr 2023: Benefizkonzert im JuB. 
• 23. bis 25. Juni 2023: Kirmes Wengerohr 
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TOP 3 Bauleitplanung 
Bebauungsplan WW-22-00"Gartenborn" 

- Zustimmung zum grundsätzlichen Erschließungs- und Bebauungskonzept 
Herr Heger vom Planungsbüro Planung 1 stellt das grundsätzliche Konzept vor. 
Der Ortsbeirat stimmt einstimmig zu. 

TOP 4 Bauleitplanung 
Bebauungsplan WW-22-00"Gartenborn 

- Aufstellungsbeschluss 
Der Ortsbeirat stimmt einstimmig zu. 

TOP 5 Verschiedenes 
- Grünfläche Brüsselstraße: befindet sich im Haushaltsplan für 2023 

Ortsimrsteher Matthias Linden OB11/1' Anja  Vollmer 
Vorsitzender Schriftführer 
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